

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

信长星在省管干部研讨班开班式上强调，聚焦突破牵引性标志性任务 加快推动进一步全面深化改革部署落地落实

现代快报讯 9月12日，省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神研讨班在省委党校开班。省委书记信长星出席开班式并讲话。他强调，要学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面贯彻党中央改革部署，紧密结合江苏实际，聚焦突破牵引性、标志性改革任务，在进一步全面深化改革上继续走在前列。省长许昆林主持开班式。

信长星指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议，学习好贯彻好三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。省委十四届七次全会对贯彻落实工作作出具体部署。这次集中轮训就是要更好地把大家的思想和行动统一起来，扎扎实实抓落地、见成效。

信长星指出，走在前、做示范是

习近平总书记对江苏的重大要求，在进一步全面深化改革上我们同样要有这样的追求和担当。结合学习三中全会精神的体会，信长星围绕具有牵引性、标志性的改革事项与大家深入交流。他指出，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，有利于充分发挥教育的先导性功能、科技的战略性地位、人才的根本性作用。要以科技发展、国家战略需求为牵引，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式，超前布局急需学科专业，强化基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。要加强创新资源统筹和力量组织，聚焦优势产业，打造高层次科技成果转化转移转化平台。要打通高校、科研院所和企业人才交流通道，实现人尽其才、才尽其用。要培育壮大科技领军企业，支持龙头企业牵头成立创新联合体，带动广大中小企业协同创新、加快成长。

信长星强调，发展新质生产力，必须把加强新领域新赛道制度供给

作为重中之重。要建立未来产业投入机制，强化政策资金撬动作用，引导各类资本更多投早、投小、投未来。要扩大绿电供给规模，引进培育绿证服务机构，加强绿电、绿证、碳交易等市场化机制的政策协同。要完善数据、算力、低空资源等新型生产要素供给机制，促进生产要素的创新性配置。发展新质生产力最终要落到产业上，要构建群链企协同发展的生态体系，全面提升江苏制造业在全球价值链中的地位。

信长星指出，制度型开放是高水平对外开放的重要标志。要制定实施新一轮制度型开放任务清单，深化生物医药全产业链开放创新，大力发展数字贸易，健全高效便利安全的数据跨境流动机制，提升开放型经济发展水平。

信长星强调，促进人口高质量发展，是事关长远的大事。要以应对老龄化、少子化为重点完善人口发展战略，加强普惠育幼服务体系

建设，发展银发经济，健全覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系。要把握各个年龄阶段的人口特征，前瞻谋划公共资源配置。

信长星指出，公共安全是最基本的民生，必须保持时时放心不下的责任感，推动各项体制机制真正健全、真正落地、真正管用。要完善安全生产风险排查整治和责任倒查机制，不断提升本质安全水平。要强化综合性防灾减灾救灾体系建设，确保预警及时、预案管用、演练扎实、物资充分。要高度重视网络安全，完善网络综合治理。

在围绕一些重点改革事项与大家进一步交流后，信长星强调，各级各部门要对标对表三中全会精神，紧扣省委工作部署，结合实际科学制定改革任务书、时间表、优先序，力争在重要领域、关键环节率先取得突破性进展。各位学员要静下心来学习思考，真正学有所得、学有所获、学有所用。

研讨班开班式以视频会议形式召开。（黄伟）

我国布局建设15个国家区域公共卫生中心

我国正布局建设15个国家区域公共卫生中心；开展15种常见呼吸道病原体综合监测，实现“多病种同监测、一样本多检测”……记者12日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会获悉，我国持续推动疾控事业高质量发展，取得积极成效。

国家卫生健康委副主任、国家

疾控局局长王贺胜介绍，全国各级疾控局已挂牌成立，基本建成上下联动、功能完备的疾控工作体系，并持续创新工作机制、提升核心能力。

在监测预警和应急处置方面，目前所有省级和90%的市级疾控中心具备核酸检测和病毒分离能力；建立先进的病原检测方法体系，可以在24小时内确认300余种已知病

原体，60小时内有效识别新发病原体；国家突发急性传染病防控队年底将达到25支，基层传染病应急小分队实现市、县全覆盖。

在创新医防协同机制方面，制定了33条医疗机构传染病防控责任清单，压实医疗机构疾病防控责任；医疗机构疾控监督员制度试点扩大到所有省份，启动医防协同、医

防融合试点及公共卫生医师处方权试点。

在强化人才培养方面，实施高水平公共卫生人才培养支持项目，每年遴选培养一批国家级领军人才；中国疾病预防控制中心和15个省级疾控中心实行了分领域首席专家制度；联合教育部在国内18所高校建设高水平公共卫生学院。 据新华社

台风天哄抬价格，严肃查处就对了

我说

月饼回归本位就好卖

9月12日，消息《中秋月饼“卷”出新花样》登上热搜，引发关注热议。随着2024年中秋节临近，月饼市场礼赠消费也进一步升温，其中文创月饼产品尤为瞩目。

月饼不仅是炎黄子孙中秋佳节的传统美食，更承载着象征团圆、馈赠亲友的情感价值和拜祭月神、月下唱吟等文化标签。换言之，情感和文化本是月饼的基因符号和本来定位。所谓“中秋月饼‘卷’出新花样”，说白了，不过是万变不离其宗，是商家在月饼制作营销创意上，实现了情感和文化与时俱进的归位。

一些月饼品牌通过结合地方文化地标、历史故事或传统图案，推出了具有地域特色的月饼礼盒，成功实现了月饼的文化归位。一款名为“南京地标月饼”礼盒在内容分享平台上脱颖而出。文创月饼以其独特文化内涵和创意设计，让曾经冷落的月饼重新成为消费新宠。

近年来，“天价月饼”几乎成为月饼代名词，成为消费者购买“痛点”，虽然有关部门重复着“重点监管”旧歌谣，并不乏无良商家被查处曝光，但似乎总有无良商家贼心不死，通过打“擦边球”挑战红线规避查处。

月饼从未未曾走出过国人的情感文化记忆，也不应沦为被消费者冷落唾弃的“废饼”。回归本位，就没有卖不动的月饼。

扬州 陈庆贵

海南省市场监管局在其官方账号曝光了11起已立案查处的台风“摩羯”期间涉嫌哄抬价格行为。

涉嫌哄抬价格行为主要有两类。一是一些酒店哄抬价格。例如，对海口市秀英区某酒店进行检查，发现该酒店平时客房销售价格200至230元/间/晚，9月8日提高至1043元/间/晚结算，超过平时价格4倍；二是一些机电贸易商哄抬发电机、电锯等抗灾物资价格。

在商言商，经营者并非不可涨价。

《中华人民共和国价格法》规定，商品和服务价格，除依照本法第十八条规定适用政府指导价或者政府定价外，实行市场调节价，由经营者依照本法自主制定。实话实说，在台风过境时，经营困难可想而知，坚持开门迎客实属不易。在非常状态下，店家的经营成本也可能出现不同

海南查处价格乱象无疑再次给某些利益熏心者发出了严厉警告。做生意为赚钱天经地义，但不赚黑心钱，这是任何时候都不可丢弃的底线

程度的增加，在这种情况下，适度涨价、明码标价，是其应有的权利，也能获得消费者的理解和谅解。

然而，如果经营者以为“自主制定”价格就可以为所欲为，在灾害天场景下实施高价的话，那就打错算盘了。同一部法律明确：相互串通，操纵市场价格，损害其他经营者或者消费者的合法权益；捏造、散布涨价信息，哄抬价格，推动商品价格过高上涨的，属于不正当价格行为。

而显然，一些酒店坐地起价，价提数倍，就是在哄抬物价，属于违法行为，受到惩处也就没什么好说的了。值得注意的是，根据有关部门通报，有的酒店明明抬高了客房价

格，却未明码标价，这种做法既有忽悠、诱导消费者之嫌，也有逃避监管、暗中“发财”的意图。对此，监管部门根据群众举报，及时查处，呼应了民意。以零容忍的态度应对价格乱象，既是告诫经营者个体，也是向社会传导清新风气。

台风“摩羯”期间出现的哄抬价格行为，是近年来灾害天气中一些经营者见利忘义、胡作非为的缩影。2021年7月，郑州洪灾期间，一些酒店哄抬物价，其中一家酒店的一间房涨到2888元一晚，而平日价格在300元左右。还有些商家，将灾害天视为发财机会，囤积居奇，趁机宰客。凡此种种，吃相未免太难看。

价格之上是规则。《突发公共卫生事件应急条例》规定，在突发事件发生期间，散布谣言、哄抬物价、欺骗消费者，扰乱市场秩序、市场秩序的，由公安机关或者工商行政管理部门依法给予行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。在一些焦点事件中，违法违规者受到严惩，可谓咎由自取。

价格之上还有良知。灾害天气降临后，群众生命财产安全遭遇极大威胁，吃住行之需也尤其突出。作为同胞，此时，无论是经营者还是消费者，都应该有风雨同舟、共渡时艰的意识，岂能不顾道义，措人之油、趁人之危？

海南查处价格乱象无疑再次给某些利益熏心者发出了严厉警告。做生意为赚钱天经地义，但不赚黑心钱，这是任何时候都不可丢弃的底线。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快评

“充电刺客”因何出没？

别对待，是故意不驱离还是无意识的，所以，一些车企和第三方充电桩比较人性化，设置了一定的免费时间，短的5分钟，长的半小时。

收取充电超时费目的，是通过收费敦促车主充完电及时离开，而不是借机获利。各家车企也表达了此类意思。

目前这笔费用业内还没有形成一个能让各方接受的标准，收多收少各家说了算，但是如果每小时收

384元，就有些离谱了，相信大部分车主难以承受，难怪被称为“充电刺客”。

另外让一些车主不爽的是，超时费可以收但不少充电站没有做到明明白白收费。充电桩上应有清晰醒目的提示，告知车主超时要收费，以及收费标准等；充电结束也要通过手机短信等形式通知车主及时挪车，这样车主才没有被“刺”的感觉。

据公安部今年初发布的数据，

截至2023年底，我国新能源汽车保有量高达2041万辆，因此新能源汽车充电收费无序现象亟须破解。即便地区间、车企间无法做到收费标准一致，也应设置一定的免费时间和最高限价，让车主“心里有底”。如此，既能起到督促目的，防止有人故意长时间停车，又不至于形成“价格刺客”，这也符合收取超时费的初衷。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师